
 

 

 

Protokół nr 9 
 

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa  
 

Rady Miejskiej Wrocławia  
 

z dnia 14 maja 2019 r. 

 
 
BRM-DPP.0012.10.6.2019 

 
Posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia prowadzi-

ła Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak. 

Na ogólną liczbę 9 radnych, wszyscy radni byli obecni.    

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

 

     I Przyjęcie porządku posiedzenia 

II Zaopiniowanie dokumentów związanych z udzieleniem absolutorium Prezy-

dentowi Wrocławia: 

1. sprawozdania rocznego z wykonania budżetu Miasta Wrocławia za 2018 rok 

2. sprawozdania finansowego Miasta Wrocławia za 2018 rok wraz z opinią nie-

zależnego biegłego rewidenta 

3. sprawozdania rocznego z wykonania planu finansowego samodzielnych pu-

blicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządowych instytucji kultury 

Miasta Wrocławia za 2018 rok 

4. informacji o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia według stanu na 

dzień 31 grudnia 2018 roku 

III. Zaopiniowanie projektów uchwał, Rady Miejskiej Wrocławia 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr 111/27/18 Rady Miejskiej Wrocła-

wia w sprawie budżetu Miasta na 2019 rok - druk nr 264/19 
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2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr 111/28/18 Rady Miejskiej Wrocła-

wia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - druk nr 

265/19 

3. Projekt uchwały w sprawie szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w ośrodkach wsparcia oraz mieszkaniach chronionych - druk nr 250/19 

4. Projekt uchwały w sprawie utworzenia Dziennego Domu Pomocy nr 1 przy  

ul. Semaforowej 5 oraz Dziennego Domu Pomocy nr 2 przy ul. Semaforowej 5 

- druk nr 252/19 

5. Projekt uchwały w sprawie odwołania z funkcji ławnika - druk nr 263/19 

IV Zaopiniowanie wykazu nr 23/2019 nieruchomości przeznaczonej do obrotu 

cywilnoprawnego, przesłanego przez Wydział Nabywania i Sprzedały Nieruchomo-

ści Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

V Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta Wrocławia z organiza-

cjami pozarządowymi w roku 2018 

VI Sprawy bieżące 

1. Pismo z dnia 16 kwietnia 2019 r.- data wpływu 18 kwietnia 2019 r.- prze-

słane przez Straż Miejską, odpowiedź dla Komisji, w sprawie załadunku i wy-

ładunku sprzętu muzycznego przy ul. Wita Stwosza we Wrocławiu. 

2. Pismo z dnia 17 kwietnia 2019 r.- data wpływu 19 kwietnia 2019 r.- prze-

słane przez Wydz. Inżynierii Miejskiej UMW, odpowiedź dla Komisji, w spra-

wie załadunku i wyładunku sprzętu muzycznego przy ul. Wita Stwosza we 

Wrocławiu. 

3. Pismo z dnia 26 kwietnia 2019 r.- data wpływu 26 kwietnia 2019 r.- prze-

słane przez Wrocławskie Centrum Integracji we Wrocławiu w sprawie pisma 

przesłanego przez opiekunki dzienne. 

VII Wolne wnioski  

VIII Przyjęcie protokołu  

 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Bezpieczeń-

stwa Rady Miejskiej Wrocławia przywitała zgromadzonych radnych oraz zapro-

szonych gości i otworzyła posiedzenie Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa.  

Ad. I 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia.  

Radni nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia Komisji.   

Ad. II 

Zaopiniowanie dokumentów związanych z udzieleniem absolutorium Prezydentowi 

Wrocławia: 

ppkt. 1 i 2 
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Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji oddała głos Panu Krzysz-

tofowi Wodzie Z-cy Dyrektora Wydziału Finansowego Urzędu Miejskiego 

Wrocławia, który zreferował sprawozdanie roczne z wykonania budżetu Miasta 

Wrocławia wraz z opinią RIO za 2018 rok oraz sprawozdanie finansowe Miasta 

Wrocławia za 2018 rok wraz z opinią niezależnego biegłego rewidenta.                                                                                     

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad przedstawionymi sprawoz-

daniami. W głosowaniu (za – 5 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 

radnych), komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie roczne z wykonania 

budżetu Miasta Wrocławia za 2018 rok wraz z opinią Regionalnej Izby Obrachun-

kowej. W głosowaniu (za – 5 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 rad-

nych), komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie finansowe Miasta Wro-

cławia za 2018 rok wraz z opinią niezależnego biegłego rewidenta.  

ppkt. 3 

Następnie Pani Przewodnicząca Komisji oddała głos Pani Jadwidze Ardelli-

Książek Z-cy Dyrektora Wydziału Zdrowia i Spraw Społecznych Urzędu 

Miejskiego Wrocławia, która zreferowała sprawozdanie roczne z wykonania pla-

nu finansowego samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej Miasta 

Wrocławia za 2018 rok. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad przedstawionym sprawozda-

niem. 

W głosowaniu (za – 6 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 radnych), 

komisja pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie roczne z wykonania planu 

finansowego samodzielnych publicznych zakładów opieki zdrowotnej i samorządo-

wych instytucji kultury Miasta Wrocławia za 2018 rok. 

ppkt. 4 

Jako kolejny referujący dokumenty związane z udzieleniem Prezydentowi Wrocła-

wia absolutorium, zabrał głos Pan Michał Laskowski Z-ca Dyrektora Wydziału 

Nieruchomości Komunalnych Urzędu Miejskiego Wrocławia, który przed-

stawił radnym informację o stanie mienia komunalnego Miasta Wrocławia według 

stanu na dzień 31 grudnia 2018 roku. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad przedstawioną informacją. 

W głosowaniu (za – 6 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrzymało się – 2 radnych), 

komisja pozytywnie zaopiniowała informację o stanie mienia komunalnego 

Miasta Wrocławia według stanu na dzień 31 grudnia 2018 roku. 

Ad. III 

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miejskiej Wrocławia 
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ppkt. 1 i 2 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji oddała głos Panu Krzysz-

tofowi Wodzie Z-cy Dyrektora Wydziału Finansowego Urzędu Miejskiego 

Wrocławia, który zreferował projekty uchwał na drukach nr 264/19 i 265/19. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektami uchwał. 

Komisja w głosowaniu (za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się 2 – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę Nr III/27/18 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2019 rok - druk nr 264/19.  

Komisja w głosowaniu (za – 6, przeciw – 0, wstrzymało się 2 – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr III/28/18 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Miasta - 

druk nr 265/19.  

ppkt. 3 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią  Annę Jó-

zefiak - Maternę Dyrektora MOPS-u, o zreferowanie projektu uchwały na druku 

nr 250/19. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się  – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały Projekt uchwały w sprawie szczegółowych 

zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w ośrodkach wsparcia oraz mieszkaniach 

chronionych - druk nr 250/19. 

ppkt. 4 

Następnie Przewodnicząca Komisji poprosiła o zabranie głosu Panią Beatę 

Bernacką Dyrektora Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego 

Wrocławia i zreferowanie projektu uchwały na druku nr 252/19. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem uchwały. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się 0 – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie utworzenia Dziennego Domu 

Pomocy nr 1 przy ul. Semaforowej 5 oraz Dziennego Domu Pomocy nr 2 przy     

ul. Semaforowej 5. 

ppkt. 5 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad projektem uchwały w spra-

wie odwołania z funkcji ławnika - druk nr 263/19. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się 0 – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odwołania z funkcji ławnika. 

Ad. IV  
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Zaopiniowanie wykazu nr 23/2019 nieruchomości przeznaczonej do obrotu 

cywilnoprawnego, przesłanego przez Wydział Nabywania i Sprzedały Nieruchomo-

ści Urzędu Miejskiego Wrocławia. 

Pani Agnieszka Rybczak Przewodnicząca Komisji poprosiła Panią Reginę 

Danek Dyrektora Wydziału Nabywania i Sprzedaży Nieruchomości Urzędu 

Miejskiego Wrocławia o przedstawienie wykazu nieruchomości nr 23/2019 nie-

ruchomości. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad wykazem. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się 0 – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała wykaz nieruchomości nr 23/2019.  

Ad. V 

Sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta Wrocławia z organizacjami 

pozarządowymi w roku 2018. 

Przewodnicząca Komisji ponownie oddała głos Pani Beacie Bernackiej Dy-

rektorowi Wydziału Partycypacji Społecznej Urzędu Miejskiego Wrocławia 

i poprosiła o zreferowanie sprawozdania. 

Przewodnicząca Komisji zarządziła głosowanie nad sprawozdaniem. 

Komisja w głosowaniu (za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się 0 – radnych), pozy-

tywnie zaopiniowała sprawozdanie z realizacji programu współpracy miasta 

Wrocławia z organizacjami pozarządowymi w roku 2018. 

Ad. VI 

ppkt. 1 

Pismo z dnia 16 kwietnia 2019 r.- data wpływu 18 kwietnia 2019 r.- przesłane 

przez Straż Miejską, odpowiedź dla Komisji, w sprawie załadunku i wyładunku 

sprzętu muzycznego przy ul. Wita Stwosza we Wrocławiu. 

Komisja przyjęła do wiadomości treść otrzymanego pisma. 

ppkt. 2 

Pismo z dnia 17 kwietnia 2019 r.- data wpływu 19 kwietnia 2019 r.- przesłane 

przez Wydz. Inżynierii Miejskiej UMW, odpowiedź dla Komisji, w sprawie załadunku 

i wyładunku sprzętu muzycznego przy ul. Wita Stwosza we Wrocławiu. 

Komisja przyjęła do wiadomości treść otrzymanego pisma. 

ppkt. 3 

Pismo z dnia 26 kwietnia 2019 r.- data wpływu 26 kwietnia 2019 r.- przesłane 

przez Wrocławskie Centrum Integracji we Wrocławiu w sprawie pisma przesłanego 

przez opiekunki dzienne. 

Do przedstawienia tematu, na posiedzenie Komisji została zaproszona Pani Ja-

dwiga Góralewicz Dyrektor Wrocławskiego Centrum Integracji, która  
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w pozytywnych słowach wypowiedziała się na temat współpracy z opiekunkami 

dzieci do lat trzech. Pracę Opiekunek bardzo wysoko oceniają także rodzice dzieci, 

którzy wspierając działania Pań, napisali wiele pozytywnych opinii na temat pracy  

i zaangażowania Pań Opiekunek.  

Radni zaproponowali wystosowanie pisma do Dyrektora Wydziału Zdrowia 

i Spraw Społecznych Urzędu Miejskiego Wrocławia, gdyż biorąc pod uwa-

gę argumentację zawartą w piśmie Pań Opiekunek, wysoki poziom świad-

czonych usług, wyrażony w załączonych pisemnych rekomendacjach    

rodziców, a także bardzo dobrą ocenę współpracy przedstawioną na po-

siedzeniu Komisji przez Panią Jadwigę Góralewicz Dyrektor Wrocławskie-

go Centrum Integracji, postanowili wydać pozytywną opinię dla starań 

Opiekunów Dziennych. Radni uważają, że przedstawiona w piśmie propo-

zycja wzrostu stawki godzinowej pozwoli choć w pewnym zakresie pokryć 

ponoszone przez Opiekunów Dziennych coraz to wzrastające, wszelkie 

koszty związane z ich pracą. 

Ad. VII 

Wolne wnioski 

Nie zgłoszono wolnych wniosków.   

Ad. VIII 

Przyjęcie protokołu 

Komisja nie zgłosiła uwag do protokołu. Przewodnicząca Komisji Zdrowia 

i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej Wrocławia Pani Agnieszka Rybczak     

podpisała protokół. 

 

Na koniec posiedzenia Przewodnicząca Komisji Pani Agnieszka Rybczak 

podziękowała radnym oraz zaproszonym gościom za przybycie i udział    

w posiedzeniu Komisji.  

 
Na tym posiedzenie zakończono. 

 

           Przewodnicząca 

Komisji Zdrowia i Bezpieczeństwa 

 

 

           Agnieszka Rybczak                                                                    

                                                                             

                                                                                Protokół sporządziła:                                

                                                               

                                                                                           Grażyna Ferensowicz        


